
 

 

Protokoll der Sitzung des Gemeinderats Heilig Geist am 17.06.2025  
 
Anwesenheit: Martin Kögel, Sibylle Rooß, Pater Gerald Tanye, Marianne Müller, Christine Bonello, Pater 
Jérémie Sossou, Antje Hering, Paul Thévoz, Katharina Grünwald, Lydia Funke 
 
TOP 1 Geistliches Wort  
Lydia Funke trägt eine weibliche Version des Kirchenlieds Komm herab, o Heiliger Geist vor (Komm herab, o 
Lebenskraft! von Annette Jantzen).  
 
TOP 2 Genehmigung des Protokolls vom 29.04.2025 
Das Protokoll wurde versandt, es wurde angenommen.  
 
TOP 3 Kirchenmusik 
Das Gespräch mit den Kinderchoreltern wurde geführt. Es waren von 4 Kindern Eltern bzw. Großeltern da. 
Der GR konnte darstellen, wie die eigene Sicht auf den Vorgang war. Es wird nach einem Gesprächstermin 
mit Karolina Buras gesucht.  
 
TOP 4 Berichte aus der Pfarrei - Firmung 
Firmung: Der Firmkurs geht zum Ende, es stehen das Heilig Geist-Modul und die Einzelgespräche an, 
danach wird erst die offizielle Anmeldung zur Firmung abgefragt. Das Modulkonzept könnte beim nächsten 
Durchgang modifiziert werden.  
 
Patrozinium am 04.05.: Rückmeldung: Die Messe in Karl Borromäus war nicht besonders stark besucht, 
allerdings war es das lange Maiwochenende, wo viele verreist waren.  
 
Kanzeltausch: Die Familienmesse am Sonntag 15.06. mit Pater Hösl war sehr gelungen.   
 
Bericht aus der Pfarrei: Kirchengebäude werden laut EBO-Vorgaben nach A, B oder C eingestuft, sollen 
dementsprechend unterschiedlich unterstützt werden.  Schlimmstenfalls werden einzelne Kirchengebäude 
geschlossen. Das Immobilienkonzept soll bis 2030 stehen. 
 
Termine für Gemeindefeste in der Pfarrei:  
Karl Borromäus am 30. Juli 
Canisius am 14. September und Salvator 
 
TOP 5 Gemeindefest 
 
Thema: „Vermehren durch Teilen“, Evangelium der Brotvermehrung. Viele Gruppen werden Beiträge dazu 
leisten. Ähnliche Programmpunkte wie im Vorjahr.  
Verpflegung soll möglichst nachhaltig sein.  
Helferliste ist in Vorbereitung, wird ab dem Wochenende online gestellt.  
Plakat ist im Hochformat, demnächst sollen Plakate möglichst immer im Querformat sein.  
Bücherspenden werden entgegengenommen. Abschluss um 18 Uhr. 18:30 Uhr als Schlusspunkt ein Konzert 
mit Da Ponte.  
Kuchenspendenliste soll am Sonntag (Fronleichnamsfeier) gefüllt werden durch persönliches Ansprechen.  
 
TOP 6 AG Demokratie  
 
Der nächste Abend findet am Dienstag, den 24.06. statt. Film von Wim Wenders über Papst Franziskus; was 
ist sein Vermächtnis? Die Enzyklika Laudato si steht dabei im Mittelpunkt.  
 
 
 
TOP 7 Bericht aus der Gemeinde: DPSG Stammesversammlung, Haik 



 

 

 
Die Leiter wachsen aufgrund ihres Studiums aus ihrer Verantwortung heraus und brauchen Nachwuchs. Der 
Stammesleiterin Lilian wurde von Herzen für ihr langjähriges Engagement gedankt. Junia und Floris haben 
neuerdings die Stammesleitung inne. Die Aufgaben müssen stärker zugeschnitten oder begrenzt werden, 
damit es zu stemmen sein wird.  
Die nachwachsende Generation soll schon auf ihre zukünftige Verantwortung vorbereitet werden.  
Das Stammeslager über Pfingsten war erfolgreich und wurde von ca. 40 Pfadfindern mitgemacht. Es waren 
fast alle Wölflinge dabei.  
 
TOP 8 Bericht aus dem Kirchenvorstand 
 
Pater Tanye berichtet aus dem Kirchenvorstand.  
 
TOP 9 Bericht Förderverein  
Die MV war am Sonntag 15.06., es wird zum Gemeindefest ein neuer Gasgrill angeschafft.  
Ein neues Messbuch wurde u.a. finanziert.  
 
TOP 10 Termine 
 
Nächste GR-Sitzung: 15.09. um 19:30 Uhr (entsch. Lydia Funke, Martin Kögel) 
Weitere Termine werden per nuudel von Sibylle Rooß vorgeschlagen.  
 
TOP 11 Veschiedenes  
 
Themen für die nächsten Sitzungen: 
- Erwachsenenministranten: Pater Jérémie schlägt das als Option für einzelne besondere Gottesdienste 

vor.  
Zurzeit werden 12 Kinder zu Minstrant:innen ausgebildet. Sie sollen ab sofort schon durch Mitministrieren 
in den Gottesdienst integriert werden. Die offizielle Aufnahme soll so früh wie möglich geschehen.  
- Schwerpunktthema: schwindende Zahl von Gottesdienstbesuchern: welche Aspekte können wir aus 

dieser Fragestellung für uns mitnehmen für unsere Praxis in der Gemeinde, wie machen wir weiter? 
- Thema Gemeindeversammlung im November vorbereiten (im Anschluss an Messe für alle um 11 Uhr 

möglich?) 
- Ende um 21:25 Uhr 

 
Protokoll: Lydia Funke   
 
 
 
 
 
 
 


